B Dans chaque cas, deux droites sécantes
sont coupées par deux droites paralléles rouges,
Compléter les égalités.

E Les droites

(PU) et (RV) sont
sécantes en O,

a. Citer deux
triangles dont
les cotés ont des
longueurs proportionnelles.

b. Compléter ce tableau de proportionnalité.

H Les droites (PN) P
et (MR) sont sécantes
en O,

Les droites (MN) et
(PR) sont paralléles,
Réaliser un tableay

de proportionnalité
avec les longueurs des cotés des triangles OMN
et OPR puis calculer log longueurs PR et OM.

M 7,5cm

sont coupées par deux droites umﬂm__m._om. {BC) et {MN)

NP 5 -, @ -

a Expliquer pourquoi
les triangles ABC et AMN
ne forment pas une confi-
guration de Thalgs.

m E est un point de [AB]
et F est un point de [AC]
tels que les droites (EF)
et (BC) sont paralléles.

a. Compléter par les
longueurs connues.
AE _AF EF

AB = AF = g dong = = AT

AB "~ AC " BC

a Les triangles OEF et QUV E F
forment une configuration
de Thalés: (EF) /7 (UV).

a. Porter ces longueurs sur la
mc:qm“OmuaoB“mmnmoS" o
OV=27cm;Uv=3cm,

. . 4
b. Expliquer pourquoi T

noBu_m.SZ
5x0U=...... x. .. donc OU= cm.

. Expliquer pourquoi o5 -5

27 3
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Théoréme de Thalés (suite)

+

a G est un point de (ED]
et H est un point de [EF]
tels que les doites (GH)

et (DF) sont paralléles.
Calculer les longueurs

EH et ED.

e

E On a modélisé
un tabouret pliant.

O:m“omu_umunAnB.
AG=BG=36cm

et AB =48 cm.

L'assise [CD] est paralléle
au sol représenté

par la droite (AB).
Déterminer la longueur CD
de I'assise.

m

\i‘||11|
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m Un mur haut de 2 m se trouve & 57 m d’une
tour. Vanessa dont les ysux sont a 1.70 m du
sol se place 3 1 m du mur. Elle apergoit juste le
sommet de la tour.

]

a. Noter les longueurs données sur cette figure
qui n'est pas a I'échelle.

b. Calculer la hauteur de la tour.
On considérera que les murs verticaux sont
paralléles.

.,aIIJ

E Les droites (PA}) A

et (RI) se coupent en S. P,
SP=36cm;SA=48cm R
SI=4em;SR=5c¢cm. I

SP _SI s
a. Calculer SA ot SR

b. Que peut-on en déduire

pour les droites (PI) et (AR) ? Expliquer.
*;

L
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- @._._..moqm:.o de Thalés (suite)

mmnmﬂvmm<..w§,. at A.n.z. 8838 en >.mo:~ coupées par deux droites um_.m__w._mm,. A.wQ et (MN), l’.l I..l

¥ ‘ : IR o . o e o - B G est un point de [ED) mIFEI|t m Un mur haut de 2 m se trouve 3 57 m d‘une

et H est un point de [EF]
tels que les doites (GH)
et (DF) sont parallgles.
Calculer fes longueurs

tour. Vanessa dont les yeux sont 3 1,70 m du
sol se place 4 1 m du mur. Elle apercoit juste le
sommet de la tour.

EH et ED.
e, I

B Dans chaque cas, deux droites sécantes E Expliquer pourquoi B & _’ |_ ’w\\. “‘
sont coupées par deux droites paralldles rouges. les triangles ABC et AMN ‘w@ T sewn O Aad 4 m y, 3] (= =
Compléter les égalités. ne forment pas une confi- ? rlLl \ / 4 2%

guration de Thalss. M N Cot)# Qﬂ,v«nnpﬁm ae G
a. SO

4.%@(&:& cte a. Noter les longueurs données sur cette figure
&4 - ll@l .. Gfe qui n’est pas a I'échelle.
i et €D T 7D
e . b. Calculer la hauteur da la tour.

b. | EH = \hb\\h < iwuwbm..l On considérera que les murs verticaux sont

m A A4 o i M.D (24 paraligles.

E est un point de [AB] A SH v Ji t\@ .NM\N L flia )
et F est un point de [AC]’ \.\- & [ %.v - A24 ’.or_ LNV ) S N RTINS Py n..irﬁm@-
2 tels que les droites (EF) &
(PU) et (RV) sont et {BC) sont paraliéles. 3 F "\m@x.ﬂwj ﬂ& b. . AR . AD - 2D
sécantes en O. a. Compléter par les Fl@ — = AC re cE
. i longueurs connues. / : Al -1 2-1%
a. Citer deux P g - = = ~—
triangles dont v Mm - »!M - m noanMan :>“m B o. ¢ E On a modélisé Pe H$3 ce
les cétés ont des . 8 A : un tabouret pliant. T= S&x @3 _ A, 4
longueurs proportionnelles. b. De I'égalité précédente, on déduit que : Ona:CG=DG =24cm, ce= = = -
r AG=BG=36cm ; {
Gﬂaw e DAVA >_"u..m.\r..xwm..)u .......... Donc >mn¢u..ﬂ cm. et AB =48 cm. “Ter \..%3 ?‘0 h \:wr.*\&
o 3 L'assise [CD] est paralldle
Les triangles OEF ot OUV ¢ F au sol représenté 4 . A
forment une configuration par la droite (AB). um_%mm“_ mﬂwmmmﬁ.w._.. s P )
de Thalss: (EF) /7 (UV). ; Déterminer la longueur CD . P .
I | ” de Iassise, SP=36cm;SA=48cm R
ou ov uv a. Porter ces longueurs surla - i ! SI=4cm;SR=5cm. I
q figure : OE=4cm ;EF=5¢m ; o _ L — . . :

(3 ] Les droites (PN) |, OV=27om;Uv=3cm, y i | Je s guw (od) 7 CAS a. Calculer Wm Q%. s
et (MR) sont sécantes 3 4 b. Expliquer pourquoi % = .w. [ .v_¢$6\ 0— \ mﬁ /P?Prn Qh....«/ubo
en 0. ) om » cE £ iy 1 b. Que paut-on en déduire
Les droites :sz.v et e oF . =88 Ge &0 cH pour les droites (PI} et (AR) ? Expliquer.
(PR) sont paraligles. N &u o OV _—— IQnN.i\ i\pl e
Réaliser un tableau M 5 cm Compléter : o A : ;
de proportionnalité T Ex0U=. 1 x.3 donc OCu.N-::oB. g .lwh tw\nw -3 I_
avec les longueurs des cétés des triangles OMN . _OF 5 4 o2y - £5 S& T 7,8 \.N._ R : sP Ay
et OPR puis calculer les longueurs PR et om. ©- Expliquer pourquoi 27773 - 36 36 af | <1 ’ sh * M\.ﬂﬁ

................................................................ SR-T

En déduire OF. Sw1 k- ¢d = M:}M\m =320m I o que iMm.uM\).r dove Lw?&r

= - ’ — . 3 ;
..... R A canhegoses duc thom, & Ty (P tdd) (AR)
3 7 AL S ki
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